PTC-5822 - Introducao a Processos Estocasticos - 2019
Lista de exercicios 06

. O processo aleatério Z(t) é definido pela expressao:

Z(t)=2Vt—W,
onde V e W sao variaveis aleatérias com médias my e myy, variancias 0‘2/ e O‘IQ,V,
e coeficiente de correlagao r. Determine a média e a autocovariancia de Z(t).

. Determine P[W(n) = 0], onde W (n) é o processo caminho randémico. Qual é o
valor desta probabilidade quando p = 1/27

. Impulsos de ruido ocorrem em uma transmissao de radio de acordo com um pro-
cesso de Poisson com parametro .

(a) Determine a probabilidade de que nao ocorra nenhum impulso durante a
transmissao de uma mensagem com duragao de ¢ segundos;

(b) Suponha que a mensagem é codificada de modo que erros causados por no
maximo dois impulsos possam ser corrigidos. Qual é a probabilidade de que
uma mensagem com duragao de t segundos nao possa ser corrigida?

. Seja Y (t) = X(t+ s) — fX(t), onde X (t) é um processo aleatério estacionédrio no
sentido amplo.

(a) Determine se Y (t) também é estaciondrio no sentido amplo;

(b) Determine a covariancia cruzada de X (t) e Y (¢).

. Seja X (t) = Acos(2rft + ©), onde A é uma varidvel aleatéria com média m e
variancia 02, © é uma variavel aleatéria uniformemente distribuida entre 0 e 27, e
A e © sao independentes.

(a) Calcule 5 f_TT X (t)dt, encontre o limite para T' — oo, e compare com mx (t);

(b) Calcule 5= ffTX(t)X(t + 7)dt, encontre o limite para T — oo, e compare
com Rx (7).



